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Цель: создание условий для развития  коммуникативных навыков и 

индивидуально - личностного роста обучающихся посредством 

ознакомления с правилами безопасного поведения на железной дороге. 

Задачи:  

 Формировать умение строить свою мысль в монологическое речевое 

высказывание.  

 Развивать умение работать в группе. 

 Воспитывать навыки безопасного поведения на железнодорожном 

транспорте.  

 

Предварительная работа:  

1. Проведение бесед по темам «Правила безопасного поведения  на 

железной дороге». 

2. Работа с периодической печатью, с литературой и видеоматериалами  

музея по теме: «Безопасная железная дорога». 

3. Составление презентаций «Правила поведения на  железной дороге». 

 

Оборудование и материалы: действующий макет железной дороги, 

ноутбук, звуковые эффекты «Смех детворы», «Гудок поезда», мультфильм 

«Безопасная железная дорога», папка-раскладушка «Правила поведения на 

железной дороге», информационные баннеры «На пути железнодорожном 

будь предельно осторожен!», памятки детям и взрослым «Правила 

безопасного поведения на железнодорожном транспорте».  



Участники: экскурсоводы - обучающиеся 1 класса, посетители –  дети 

подготовительной и старшей группы, 1 класс. 

 

Ход урока: 

I. Организационный момент. 

Учитель: Здравствуйте дорогие гости! Мы рады приветствовать вас в нашем  

мини – музее железнодорожного транспорта «СКжд в прошлом, настоящем и 

будущем». Попасть в мир железной дороги помогут экспонаты нашего музея, 

которые были собраны воспитанниками, педагогами, и родителями 

прогимназии. Тема сегодняшней  нашей экскурсии «Безопасность на 

железной дороге» и проведут ее для вас экскурсоводы - ребята первого 

класса. 

Дорог  железных паутина 

Легла на сотни тысяч верст. 

Сложив все рельсы воедино, 

Домчаться можно и до звезд. 

II. Актуализация знаний. 

1 экскурсовод: Велика и необъятна наша Родина. Много в ней красивых 

городов  и сел. Доехать ко многим из них, нам помогает железная дорога. 

Включается макет железной дороги. 

Вагончики зеленые  

Бегут, бегут, бегут. 

А круглые колесики  

Все тук, да тук, да тук. 

- Только соблюдая правила поведения, как в пути, так и на платформах и 

станциях, когда ожидаешь свой поезд, можно без приключений добраться до 

места назначения. 

Правила эти железнодорожные 

Строгие очень, но вовсе не сложные. 

Надо запомнить их, слушай внимательно, 



В жизни помогут они обязательно.  

III. Работа с информационными банерами.  

 Звучит гудок поезда. 

2 экскурсовод:  На железной дороге надо быть очень внимательным. От твоей 

собранности  зависит и твоя жизнь, и жизнь окружающих. 

В красном круге паровоз,  

Есть труба и сто колес - 

Значит надо нам стоять 

Поезд скорый переждать. 

Ни в коем случае нельзя перебегать железнодорожные пути перед 

приближающимся поездом.  

Под железной,  под дорогой  обозначен переход. 

Безопасный по тоннелю пассажиру будет ход. 

Переходить железнодорожные пути следует по надземному мосту, 

подземному переходу или настилу. 

Звук «Смех детворы». 

3 экскурсовод:                           

Там где мчаться поезда детворе играть нельзя! 

Рельсы новые блестят так и манят всех ребят:   

Постоять на них ногами, 

Посчитать длину шагами. 

Скажем прямо всем, друзья,  

Делать этого нельзя! 

Не ходите и не играйте на железнодорожных путях, это опасно для 

жизни, поезд остановить очень сложно. 

    Слева и справа идут поезда. 

Прыгать с платформы  на рельсы нельзя!  

Всем нужно запомнить и правило знать -  

У края платформы опасно стоять. 



Сила воздушного потока очень велика. Человека может легко затянуть 

под поезд. 

4экскурсовод: 

В поездах разрешено открывать в жару окно, 

Но высовываться, строго из окна запрещено. 

Также в  поезде следует разговаривать тихо, чтобы не мешать другим 

пассажирам. 

На рельсы кто-то положил  предмет 

Опасная шутка наделает бед! 

Такая шутка может привести к крушению поезда и гибели людей.                                 

IV. Работа с печатными и видеоматериалами. 

Учитель: О правильном поведении на железнодорожном    транспорте также  

можно узнать из книг и мультфильмов, которые собраны в видео библиотеке  

нашего музея. 

Просмотр мультфильма «Безопасное поведение на железной дороге». 

Обсуждение с посетителями проблемных ситуаций, отраженных в 

мультфильме. 

V.  Итог.  

Учитель: Подведем теперь итоги, 

                Убедимся лишний раз. 

Экскурсоводы: Безопасность на дороге 

                           Это главное для нас! 

 

 


